
(2003/C 280 E/011) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2607/02

esittäjä(t): Graham Watson (ELDR) komissiolle

(18. syyskuuta 2002)

Aihe: Euroopan unionin apu Afganistanille

Voiko komissio ilmoittaa, onko Euroopan unionin lupaama 22 miljoonan euron humanitaarinen apu
mennyt kokonaisuudessaan perille Afganistaniin?

Jos se ei ole vielä mennyt kokonaisuudessaan perille, niin kuinka suuri osa siitä on tähän mennessä mennyt
perille?

Voiko komissio ilmoittaa, miksi apu on mahdollisesti myöhästynyt, ja missä aikataulussa komissio aikoo
toteuttaa lupauksensa?

Poul Nielsonin komission puolesta antama vastaus

(8. marraskuuta 2002)

Humanitaarisen avun toimisto (ECHO) on toistaiseksi tehnyt sitoumukset 63,254 miljoonan euron arvosta.
Alustavasti varattu 35 miljoonaa euroa oli selvästi liian vähän. Tämän vuoksi ECHO pyysi rahoituksensa
lisäämistä EY:n hätärahastosta. ECHO:lle myönnettiinkin tätä aluetta varten lisää 25 miljoonaa euroa.
Äskettäin budjettiviranomaiselle esitettiin toinen pyyntö kokonaismäärärahojen lisäämiseksi 70 miljoonaan
euroon.

Tämä osoittaa selvästi, että ECHO on käyttänyt reilusti enemmän kuin alueelle alunperin varatut
35 miljoonaa euroa. Tämä johtuu osittain tarpeesta tukea afgaanipakolaisten laajamittaista paluuta
kotimaahansa useiden Iranissa ja Pakistanissa vietettyjen vuosien jälkeen.

Näistä 63,254 miljoonasta eurosta 45,609 miljoonaa euroa on jo osoitettu kansalaisjärjestöille ja
kansainvälisille järjestöille, ja toimet ovat käynnissä. Viimeisin rahoituspäätös, joka koskee
17,645 miljoonaa euroa, on parhaillaan komission hyväksyttävänä. Sitten kun komission hyväksyntä on
saatu, sopimukset tehdään nopeasti.

Ohessa on lyhyt selostus kustakin tänä vuonna jo tehdystä rahoituspäätöksestä:

� Ensimmäinen päätös � 17,085 miljoonaa euroa � hyväksyttiin 5. huhtikuuta 2002. Hankkeilla
pyritään helpottamaan kuivuuden yhä koettelemien huono-osaisten väestöryhmien asemaa sekä
vähentämään maan sisäisten hätäsiirtolaisten määrää. Päätöksen tekohetkellä pakolaisten laajamittainen
paluu oli jo alkanut, minkä vuoksi ECHO joutui tarjoamaan suojia ja perusterveydenhuoltoa paluun
tukemiseksi. Jotkin hankkeet ovat jo melkein päätöksessä, mutta useimmat ovat yhä käynnissä.

� Toinen päätös � 2,050 miljoonaa euroa � hyväksyttiin 26. huhtikuuta 2002 hätäavun antamiseksi
Nahreenin alueen tuhonneen maanjäristyksen uhreille. Kaikki tähän liittyvät hankkeet ovat vielä
käynnissä.

� Kolmas päätös � 9,250 miljoonaa euroa � hyväksyttiin 11. kesäkuuta 2002. Tällä päätöksellä
pyritään tukemaan paluumuuttajien kotiutumista ja integraatiota. Jonkin verran apua on annettu myös
uusille afgaanipakolaisille Pakistanissa. Kaikki toimet ovat vielä käynnissä.

� Neljäs päätös � 0,5 miljoonaa euroa � hyväksyttiin 24. heinäkuuta 2002 hätäavun antamiseksi
Iranissa sattuneen maanjäristyksen uhreille. Punaisen Ristin kansainvälisen liiton kanssa toteuttavat
toimet ovat vielä käynnissä.

� Viides päätös � 16,724 miljoonaa euroa � hyväksyttiin 9. elokuuta 2002.

Sen painopisteitä ovat:

� avun antaminen kuivuuden koettelemalle väestölle Afganistanissa ja Pakistanissa

� pakolaisten tukeminen ennen talvea tarjoamalla suojia ja terveydenhuolto-ohjelmia

� apu uusille afgaanipakolaisille Pakistanissa.
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Toimet ovat hyvässä vauhdissa.

Kuudes päätös � 17,645 miljoonaa euroa � on parhaillaan komission sisäisen kuulemisen asteella ja
hyväksyttäneen pian.

Arvoisalle parlamentin jäsenelle ja parlamentin sihteeristöön lähetetään taulukko, josta näkyy päätöksen
yksityiskohtainen sisältö.

(2003/C 280 E/012) KIRJALLINEN KYSYMYS E-2641/02

esittäjä(t): Daniel Hannan (PPE-DE) komissiolle

(20. syyskuuta 2002)

Aihe: EU:n sanktiot haittaavat EU:n yrityksiä

Vaalipiirissäni on yritys, joka tuo maahan omenoita Amerikasta Englannin satokauden ulkopuolella. Niistä
joutuu nyt maksamaan 100 prosentin tuontitullin. Sen seurauksena yritys pelkää oman elinkelpoisuutensa
ja 70 työntekijänsä tulevaisuuden puolesta.

Tämä näyttää täysin epäoikeudenmukaiselta sekä epäloogiselta. EU:n taloudellisia intressejä, EU:n
työpaikkoja ja EU:n kuluttajien valinnanvapautta vahingoitetaan näillä sanktioilla.

Aikooko komissio harkita uudelleen tätä kysymystä ja poistaa omenat tuoteluettelosta, jota sanktiot
koskevat?

Pascal Lamyn komission puolesta antama vastaus

(8. lokakuuta 2002)

Arvoisa parlamentin jäsen on saanut virheellistä tietoa. Omenista ei tällä hetkellä peritä 100 prosentin
tuontitullia.

Vastauksena Amerikan yhdysvaltojen protektionistille ja Maailman kauppajärjestön (WTO) sopimusten
vastaisille terästuotteiden suojatoimenpiteille komissio on toiminut säilyttääkseen kaikki WTO:n sopimus-
ten mukaiset Euroopan yhteisön oikeudet. Yksi näistä toimista oli neuvoston 13. kesäkuuta 2002
hyväksymän ehdotuksen (1) tekeminen.

Asetuksen tarkoituksena on kannustaa Amerikan yhdysvaltoja olemaan soveltamatta lisätariffeja eurooppa-
laisten viejien kannalta merkittäviin terästuotteisiin ja poistamaan suojatoimenpiteen heti, kun WTO on
sen tuominnut. Tällä tavoin rajoitetaan Yhdysvaltojen toimenpiteiden Euroopan terästeollisuudelle
aiheuttaman vahingon määrää. Mikäli näin ei olisi toimittu, kyseiset toimenpiteet olisivat selvästi uhanneet
Euroopan unionin taloudellisia intressejä ja työpaikkoja.

Asetuksessa on kaksi liitettä. Liitteessä II lueteltuihin Amerikan yhdysvalloista peräisin oleviin tuotteisiin
sovellettavia tulleja korotetaan 8�30 prosentin lisätullilla, ellei maa lopeta suojatoimenpiteitään, kun WTO
tuomitsee ne (ensi vuoden aikana).

Liitteessä I luetellaan tuotteet, joihin voidaan soveltaa 100 prosentin lisätullia ennen kyseistä ajankohtaa.
Kuitenkin, kuten asetuksen 3 artiklassa määrätään, tämän lisätullin soveltamiseen tarvitaan uusi neuvoston
päätös. Aihetta käsitellään neuvoston istunnossa syyskuussa 2002. Näin ollen vaikka punaiset omenat
tosiaankin ovat liitteen I luettelossa, ei niihin eikä mihinkään muuhunkaan tuotteeseen ole vielä sovellettu
minkäänlaista lisätullia.

Lopuksi on todettava, että ottaakseen huomioon Amerikan yhdysvaltojen suojatoimenpiteiden poistamisen
joidenkin terästuotteiden osalta, komissio tarkastelee uudestaan kaikkia luetteloon sisältyviä tuotteita ennen
kuin Amerikan yhdysvalloista peräisin olevasta tuonnista kannetaan mitään lisätulleja.

(1) Neuvoston asetus (EY) N:o 1031/2002, annettu 13 päivänä kesäkuuta 2002, lisätullien käyttöön ottamisesta
tiettyjen Amerikan yhdysvalloista peräisin olevien tuotteiden tuonnissa, EYVL L 157, 15.6.2002.
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